

十九大江苏代表和党员畅谈聆听报告感受： 要立德树人 培养有个性、创造性的人才

习近平总书记在十九大报告中提出,保障和改善民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,既尽力而为,又量力而行,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干。

面对人民日益增长的美好生活需要,报告提出了一系列具体目标和举措。优先发展教育事业、实施健康中国战略……这些都与普通老百姓的生活息息相关。现代快报记者会内会外采访了一些江苏党代表和党员,倾听他们的民生心声和感受。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 孙兰兰 安莹 徐红艳 刘峻 舒越

关键词:教育优先 健康中国

报告摘要

优先发展教育事业。建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办好人民满意的教育。要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,发展素质教育,推进教育公平。

代表感受

现场声

十九大代表、南京大学党委书记 张异宾

走内涵式发展道路,培养有个性、创造性的人才

在报告里,总书记强调在人才培养的过程中,明确提出了“立德树人”,明确提出了“教育公平”。在涉及高等教育的时候,他用了一个非常重要的词,就是要促进“双一流”建设,但更关键的是内涵式发展。

怎么去理解内涵式发展?这个内涵就是教育质量,从原

来的量转变到质。

过去专业性教育主要做的是知识传递,现在整个内涵式发展的培养模式,是以学生为中心。这里我讲一个很好玩的故事,最近学生和我们一块做了一个DIY课程,这个课程不是学校提出来的课程,是学生向老师建议的课程。在这里面,我们就实现了总书记所讲

的,办人民满意的教育,培养有个性、创造性的人才。更重要的是,我们坚持把社会主义核心价值观贯穿到教学全过程中,要求所有的老师和所有的课程都贯彻立德树人,贯彻去理解、去吃透社会主义核心价值观,使总书记期望的未来青年一代能投身到实现中华民族伟大复兴的事业里。

十九大代表、东南大学党委书记 易红

加强“双一流”建设,培养优秀领军人才

总书记在报告里明确指示,要优先发展教育事业,建设教育强国。作为“双一流”建设高校,东南大学有11个学科入选双一流建设的学科,我们深感责任重大。后面的工作中,要落实好总书记的指示,加强“双一流”建设。

为此,学校将启动六大计

划来全力支持“双一流”建设,分别是一流学科攀升计划、高端师资倍增计划、原创能力突破计划、双创人才培养计划、卓越大学伙伴计划和大学影响力提升计划。争取通过集中力量来建立一批一流学科,发挥其引领作用,带动学校其他学科的发展,整体上提升我们

的实力,早日建成一流大学。

我们一直在强调培养创新创业人才,我们的目标是建成世界一流大学,也是“双一流”重点建设的高校,因此我们培养的人才一定是优秀的领军人才,应该在创新型国家的建设中,包括江苏创新型省份的建设中,发挥领军人才的作用。

会外音

南京田家炳高级中学校长 曹李莉

对学生精准教学,培养科技创新能力

十九大报告中,习总书记提出“优先发展教育事业”,我作为一名人民教师感到非常振奋。十八大以来,党和政府对高中教育的投入呈现爆发式增长,教学硬件设备有了很大改善,不少学校都安装了现

代化教学设施,这让不少来南京交流的西方学校同行都感到惊讶、羡慕。

习总书记在十九大报告中指出“加快教育现代化,办好人民满意的教育”,我觉得很受鼓舞,我们学校这几年正

是顺着这样的理念发展的。我们依托互联网,利用大数据和先进软件对学生精准教学,并建立了十几个一流创新实验室,培养孩子科技创新能力,也让广大家长一次次看到了孩子的进步。

江苏实践

教育

2016年

居民人均教育费用支出1203元,比2013年增长20.5%

孩子人均培训费用(含学龄前儿童)215元

比2013年增加81.3%

“十二五”教育成绩单



财政性教育投入 7640亿元
分别是“十一五”期间的1.9倍和2.4倍

义务教育

100个县(市、区)全部通过县域义务教育发展基本均衡国家督导认定

江苏成为全国率先启动县域义务教育基本均衡全覆盖省份

义务教育学生学业优秀率超过全国平均水平20个百分点

义务教育教师定期交流比例达15.3%,一些地区基本消除择校现象

截至目前——江苏学前教育的普及率超过97%

义务教育的巩固率达到100%

高中阶段的普及率超过99%

高等教育的毛入学率超过54%

健康

2016年

江苏居民人均医疗保健支出1454元

比2012年增长30.3%

城镇居民医疗保健支出1624元,年均增长4.4%

农村居民人均医疗保健支出1148元,年均增长12.9%

2015年全国人均预期寿命76.3岁,我省77.51岁,居全国前列



制图 沈明

报告摘要

实施健康中国战略。人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务。深化医药卫生体制改革,全面建立中国特色基本医疗卫生制度、医疗保障制度和优质高效的医疗卫生服务体系。

代表感受

现场声

十九大代表、江苏省张家港市金港镇长江村党委书记 郁霞秋

没有农民的健康,就没有农村的小康

报告中,总书记提到的“为人民群众提供全方位全周期健康服务”是我今后工作的动力和目标。

对于农村而言,目前需要精准扶贫、精准脱贫。健康是

一个因素,没有农民的健康就没有小康,没有农村的小康不可能带动全国的小康。农民的健康也需要大家的关心,我们现在也在转型大健康,比如为农民体检,把不健康的因素在

预防体检上提前一步排除,让他们有更加健康的身体,参与到农村的建设和发展当中。我觉得没有健康,一切都是零,长江村在健康投入方面,要舍得人才和资源。

会外音

南京市夫子庙社区卫生服务中心主任 余庭源

让基层卫生更“接地气”,保障人民健康

作为一名基层社区医院的工作者,我时刻关注着十九大报告,听到关于卫生方面的内容,心情也是很激动的。

南京一些医改措施,已经

走在全国前面。比如,医院已经实施了药品零差率,取消了以药养医,居民的就诊越来越方便。在基层,我们要做的,就是要当好居民健康的把关人,

让基层卫生“接地气”,更好地服务居民。现在,医院正在推广“签约家庭”服务,为夫子庙周边家庭提供家庭医生和上门医疗服务。